



# 多年未见 牛肉价格进入“2时代”

猪肉与牛肉的性价比排序“易位”，带动消费偏好改变

□本报记者 霍亮 文/摄

“冬天的时候还四五十元一斤，没想到现在降了这么多！”在道里区民生尚都小区附近一家生鲜超市内，选购牛肉的张阿姨有些意外。

作为百姓餐桌上优质蛋白质来源之一，牛肉价格在持续下挫后终于破了“3字头”，进入了“2时代”，在某线上平台社区团购渠道甚至出现了“1字头”的优惠价格。与此同时，随着猪肉与牛肉性价比的改变，也带动了市民消费偏好随之改变。



## 现状

“这个价格，很多年没见过了”

“都已经降到20多元钱一斤了！”在群力新区民生尚都附近的生鲜超市内，一位销售人员告诉记者，他在超市肉类柜台工作已经很多年了，这样的价格多年未见。

记者走访哈市多家大型连锁超市发现，某知名品牌牛肉专柜销售的冷鲜牛肉大约在29元/斤，跌破30元大关。同样品牌的牛小肉(筋头巴脑)的售价为19.9元/斤，跌破“2字头”，进入“1时代”。

相比而言，社区生鲜店和市场摊区内价格更为实惠。“牛肉每斤26元，特别新鲜。”在香坊区延福街一家社区生鲜店内，店员一边帮顾客切肉，一边吆喝。记者发现，与大型超市相比，社区生鲜店销售的牛肉很多为非品牌牛肉。

同时，各类牛骨价格更加低廉。记者在安埠商圈社区夜市外摆摊位上看到，牛胸口骨每斤12.9元，牛翅排每斤19.9



元，牛脊骨每斤9.9元。记者了解到，在牛肉贵的时候，即便是骨头，售价也不会低于20元。

除了线下渠道，线上价格更加便宜。记者在美团优选平台发现，冷冻的500克包装的牛上脑售价18.99元、雪花牛肉片为13.99元。“去年冬季在家涮火锅，买了一袋冷冻肥牛肉片，花了30多块。”经常和朋友在家聚餐涮肉的王平说，“牛肉竟然十几元一斤，以前都不敢想，现在觉得真的很香。”

## 新形势

公众的消费选择悄然改变

以前，猪肉价格多在底部徘徊，最低时甚至跌破每斤10元；牛肉价格一度处于

每斤40多元的高位……这些持续固化着消费者多年来养成的消费习惯。眼下，两者价格相对形势“突变”，也悄然改变着人们的消费选择。

日前，在哈西万达商圈一家大型连锁超市内，冷鲜猪肉（前槽）售价为每斤17.98元，旁边销售牛肉的柜台上冷鲜牛肉（上脑）的价格为每斤29.98元，两者价差为12元。

近一段时间，哈埠猪肉价格明显上涨，各大商超猪肉价格一般在十五六元左右。牛肉价格跌破30元后，与猪肉的价格差距越来越小。尤其是接近10元的价差，近年来少见。

“以前牛肉价格四五十元一斤的时候，平时很少购买。”于阿姨是一名家庭主妇，她表示，现在猪肉与牛肉相比，性价比

已经不那么明显了，因此，她最近经常买牛肉炒菜。“毕竟牛肉的肉质更瘦，脂肪含量更低。”

“以前肉价贵的时候，大家都是一斤二斤的买，一块肉切成几份卖。现在价格便宜后，很多顾客直接按块来买，很少往碎里切了。”一位销售人员说。

## 预测

牛肉低价周期不会马上结束

牛肉价格下降是多方面因素叠加的结果，“牛周期”比“猪周期”更漫长。“两年前，市场上牛肉价格动辄四五十元一斤，这样的价格高位持续了很久，刺激着很多养殖户扩大养殖规模。”宾县养殖户老杨告诉记者，一般肉牛的生长周期在两三年左右，如今正是这些肉牛开始陆续出栏的时期，因此供给量增大，价格自然会下来。

同时，如今牛肉的进口量越来越大。我国进口的牛肉主要来自巴西、阿根廷等国家，这些国家草场丰富，多为放牧养殖，成本比国内圈养的方式更低，价格便宜的进口牛肉带动了市场价格整体下降。

业内人士表示，除了牛肉降价外，牛奶价格也在一路下降。一些养奶牛的农户开始选择将奶牛作为肉牛出售，与肉牛相比，奶牛肉口感不佳，但价格更便宜，一般比肉牛低10%以上。低价的奶牛肉进入市场后，也带动了牛肉价格的整体下降。

业内人士提醒消费者，牛肉低价态势不会马上结束。若在街头路边遇到价格特别便宜、没有品牌包装的冷鲜牛肉，购买前可先行询问或辨别是否为奶牛肉。奶牛肉在口感上与肉牛相比会硬一些，对于烹饪技术和方式有着更高要求。

## 地铁3号线西北环道里段进入“动车调试”阶段

本报讯（耿占东 记者 董艳春）记者从哈尔滨地铁集团获悉，西北半环的12个车站、13个区间已实现“洞通、轨通、电通”，正在进行“动车调试”阶段。今年年底前，地铁3号线西北环全线通车，与东南环“闭合”，哈尔滨地铁将真正实现“十字+环线”的轨道交通骨架。

记者在施工现场看到，各个车站均是一片繁忙的施工景象。3号线西北环道里段的8座车站正在进入出入口附属结

构施工，以及车站内部装修、机电安装、设备调试、列车跑图等工作。

据了解，3号线西北环道里段8座车站的整个机电工程安装已按计划完成91%，已完成通信、信号、供电、环控、给排水、动力照明、站台门等专业设备安装、线槽线管安装、电线电缆敷设工作，以及环网送电、接触网送电、400V送电、冷滑、热滑工作，全面进入到机电设备单机调试阶段及“动车调试”阶段。



## 哈机场二期扩建工程预计9月15日竣工

将成东北三省首个双跑道国际机场

本报讯（张宇泽 记者 刘希阳）记者从黑龙江机场集团获悉，目前哈尔滨太平国际机场二期扩建工程正在有序推进。按照施工进度，二期扩建工程将于今年9月15日竣工，2025年1月24日投入使用。届时，哈尔滨太平国际机场将成为东北三省第一个拥有双跑道的国际机场。

近日，黑龙江机场集团举行哈尔滨机场二期扩建工程誓师大会，全力推进

扩建工程建设，确保实现“东二跑道在亚冬会前投用”目标。哈机场二期扩建工程按满足旅客年吞吐量3800万人次、货邮年吞吐量30万吨目标设计。项目在现有跑道东侧760米处新建1条长3600米、宽45米的东二跑道及相应的滑行道系统，飞行区等级指标为4E；新建90个机位的站坪、2万平方米的货运站，配套建设助航灯光、消防救援、供电、供水等设施。

## 气温迎来“小突破” 今明最高温31℃

本报讯（记者 陈悦）市气象台预计，6日是多云天气，太阳会时常从云中“探头露脸”。恰逢周六，天气条件比较适宜出游，大家可以出门游玩。

今天
白天多云，西南风2-3级，31℃
夜间多云，偏东风2-3级，22℃

明天
----

白天多云有雷阵雨，东北风3-4级，31℃
夜间多云有阵雨，东北风2-3级，21℃

后天
白天多云，东北风3-4级，28℃
夜间晴，东北风2-3级，18℃

体彩中奖号码 ■七星彩 第24076期 241248+4 ■6+1 第24051期 578864+4

■排列3 第24177期 579 ■排列5 第24177期 57982

福彩中奖号码 ■七乐彩 第24077期 03 10 11 13 20 22 29+19 ■3D 第24177期 460

■P62 第24177期 907671+0 ■22选5 第24177期 04 07 16 19 21